
dla wypoczynku, jak i refleksji nad życiem i sprawami wiary. Okazją do
tego może być udział w Pieszej Pielgrzymce na Jasną Górę, odkrycie
takich miejsc jak choćby Trzycatek czy kościoły w Oświęcimiu: Matki
Bożej Wspomożenia Wiernych i św. Maksymiliana, który w tym roku
zostanie  ogłoszony sanktuarium Męczennika.  List  kończy ks.  biskup
słowami:  Moi drodzy bracia i  siostry! W czasie wakacyjnego wypo-
czynku  i  duchowego  ubogacania  serc  niech  towarzyszą  wam  słowa
Psalmu, który dziś usłyszeliśmy: „Błogosławiony lud, który umie się
cieszyć i chodzi, Panie, w blasku Twojej obecności” (Ps 89,16). Na ten
czas z serca wszystkim błogosławię: W imię Ojca + i Syna + i Ducha
Świętego +. Amen. Całość listu możemy znaleźć na naszej stronie inter-
netowej. Gorąco zachęcam do zapoznania się z jego treścią.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

  INTENCJE MSZALNE  
29.06 – Poniedziałek – uroczystość Świętych Apostołów Piotra i Pawła
7.00 – za zmarłych mieszkańców III ołtarza Bożego Ciała
18.00 – za ś.p. Szymona i Bronisławę Gilowskich
30.06 – Wtorek
7.00 – za ś.p. Emilię i Tadeusza Procner
18.00 – za ś.p. Janinę i Emilię Krywult
1.07 – Środa
7.00 –  za ś.p. Władysławę i Michała Bak
18.00 –  o zdrowie i Boże błog. dla Barbary z okazji 65 rocz. urodzin
2.07 – Czwartek
7.00 – za ś.p. Helenę Linert
18.00 –  o nowe powołania kapłańskie i zakonne
3.07 – Piątek – święto św. Tomasza Apostoła
7.00 – za ś.p. Leona Potempę
18.00 – w intencji czcicieli NSPJ
4.07 – Sobota
7.00 – za ś.p. Franciszka Kwaśniaka
18.00 – o zdrowie i Boże błog. dla Władysławy z okazji urodzin
5.07 – XIV Niedziela Zwykła
8.00 – za ś.p. Tadeusza i Wandę Then
9.15 – za ś.p. Marię Hoffmann
10.45 – o zdrowie i Boże błog. dla Władysławy Gaweł w 80 rocz. ur.
18.00 – za ś.p. Jadwigę Cader w 9 rocznicę śmierci
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Wpłacając na konto Parafii dopisujemy: "Na cele kultu religijnego".

 NA SZLAKU WIARY
GAZETKA PARAFII P.W.

MATKI BOŻEJ POCIESZENIA
W BIELSKU – BIAŁEJ STRACONCE

XIII NIEDZIELA ZWYKŁA – 28. 06. 2026 R.

+ S Ł O W O    Ż Y C I A +
CZYTANIA NA DZIŚ:

2 Krl 4,8–16a; Ps 89; Rz 6,3–4.8–11; Mt 10,37–42

CZYTANIA NA NASTĘPNĄ NIEDZIELĘ:
Za 9,9–10; Ps 145; Rz 8,9.11–13; Mt 11,25–30

„Kto poda kubek świeżej wody do picia jednemu z
tych  najmniejszych,  dlatego  że  jest  uczniem,  za-
prawdę, powiadam wam, nie utraci swojej nagro-
dy” (Mt 10,42)

„Bo byłem głodny, a daliście Mi jeść; byłem spragniony, a daliście Mi
pić; byłem przybyszem, a przyjęliście Mnie; byłem nagi, a przyodzia-
liście Mnie; byłem chory, a odwiedziliście Mnie; byłem w więzieniu, a
przyszliście do Mnie” (Mt 25,35-36)

„Jeśli na przykład brat lub siostra nie mają odzienia lub brak im co-
dziennego chleba, a ktoś z was powie im: «Idźcie w pokoju, ogrzejcie
się i najedzcie do syta!» – a nie dacie im tego, czego koniecznie po-
trzebują dla ciała – to na co się to przyda? Tak też i wiara, jeśli nie by-
łaby połączona z uczynkami, martwa jest sama w sobie” (Jk 2,15-17)

„Przykazanie nowe daję wam, abyście się wzajemnie miłowali,  tak
jak Ja was umiłowałem; żebyście i wy tak się miłowali wzajemnie. Po
tym wszyscy poznają, że jesteście uczniami moimi, jeśli będziecie się
wzajemnie miłowali” (J 13,34-35)

„(…) miłosierdzie odnosi triumf nad sądem” (Jk 2,13)
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1.  Czy pamiętasz  jakie  są  uczynki  miłosierdzia,  co do
ciała i co do duszy? Jak je wypełniasz?
2. Czy wiesz jak bardzo Jezus cię kocha? Czy żyjesz tą
miłością i ją naśladujesz? 

  

                   PRZECZYTAJ:



KOMENTARZ – Przypowieść geograficzna  .  
Jezus wyjaśniając swym Uczniom relację pomiędzy swą nauką a Sta-
rym Testamentem powiedział, że nie przyszedł znieść Prawa albo Pro-
roków, ale wypełnić (Mt 5,17). Dlatego, by zrozumieć dobrze Ewange-
lię, konieczna jest znajomość ksiąg Pisma Świętego. Nauka Jezusa bez
znajomości treści ksiąg Starego Testamentu, świata, który opisuje i kul-
tury, w których księgi te powstawały, bywa niezrozumiała.  Jest takie
przysłowie, że ktoś siedział jak na tureckim kazaniu. Czyli niczego nie
rozumiał. Z kolei znajomość Biblii, to jak zdjęcie opaski z oczu – wi-
dzimy wszystkie kształty i barwy, całą piękną rzeczywistość. 
Tak też jest i z dzisiejszym fragmentem Ewangelii, gdy Jezus mówi, że
kto przyjmuje proroka jako proroka, nagrodę proroka otrzyma. Co to
oznacza? Bez znajomości Starego Testamentu kompletnie nie wiadomo.
Lecz  wystarczy  z  uwagą  wsłuchać  się  w  poprzedzające  Ewangelię
pierwsze czytanie z Drugiej Księgi Królewskiej, opisujące fragment ży-
cia proroka Elizeusza i jego gościnnych gospodarzy z miasta Szunem.
Otóż Elizeusz zawsze mógł tam liczyć na posiłek podczas swych podró-
ży, co uznali za niewystarczające, decydując, że oprócz posiłku zaoferu-
ją prorokowi schronienie, miejsce odpoczynku w podróży, przygotowu-
jąc pokój do jego dyspozycji. Elizeusz skwapliwie skorzystał z tej moż-
liwości, a że jak to prorok, korzystał z szczególnej łaski Bożej, w re-
wanżu  zapowiedział  swym gospodarzom,  bezdzietnemu małżeństwu,
narodziny syna, co też się stało zgodnie z jego zapowiedzią. 
I  tak  niezrozumiałe  słowa o  nagrodzie  proroka stają  się  zrozumiałe.
Znajomość Biblii pozwala też zrozumieć znaczenie posiadania potom-
stwa, a zwłaszcza syna: Brak męskiego potomka był w tamtych czasach
uważany za wyraz przekleństwa dotykającego rodzinę - syn i założona
przez niego rodzina to pewność opieki i utrzymania w starości. A stąd
już tylko krok do wysunięcia wniosku, że ten kto postępuje tak jak nie-
znana nam z imienia kobieta i jej wiekowy mąż, może liczyć na odpo-
wiednią reakcję Boga. I to nie w sprawach błahych, lecz istotnych. I to
w sytuacji, w której wszystkie zewnętrzne okoliczności zdają się wska-
zywać, że jest to niemożliwe. 
Warto  zwrócić  uwagę  na  podobieństwo  opisywanego  wydarzenia  ze
sceną Zwiastowania i słowami komentarza zapowiedzi cudu wypowie-
dzianymi przez Archanioła Gabriela, że dla Boga nie ma nic niemożli-
wego (zob. Łk 1,37).  Warunkiem jest  postawa opisana w pierwszym
czytaniu – dzielenie się. I znajomość świata Biblii,  a także geografii
świata, który ona opisuje. Dlaczego?

dany” (Rz 5,5) - doświadczamy Bożej miłości i ona czyni nas innymi
ludźmi. Miłość zmienia.
Drugą grupę darów Ducha Świętego stanowią tak zwane dary Izajaszo-
we. Mówimy o nich na podstawie Księgi Izajasza, w której w 11 roz-
dziale możemy przeczytać: „I wyrośnie różdżka z pnia Jessego, wypu-
ści się odrośl z jego korzeni. I spocznie na niej Duch Pański, duch mą-
drości i rozumu, duch rady i męstwa, duch wiedzy i bojaźni Pańskiej.
Upodoba sobie w bojaźni Pańskiej” (Iz 11,1-3). Fragment ten wylicza
znane wielu 7 darów Ducha Świętego. Te dary służą przede wszystkim
do osobistego wzrostu w wierze, do życia nią i trwania w niej.
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OGŁOSZENIA  PARAFIALNE
Dziś przypada XIII Niedziela Zwykła. Do wtorku zapraszamy na nabożeń-
stwo czerwcowe na godz. 17.45.
W poniedziałek, 29 czerwca – uroczystość Św. Apostołów Piotra i Pawła.
We wtorek, 30 czerwca – zapraszamy ze Wspólnotą Odnowy Wiary na
godz. 18.00 na Mszę Św. i modlitwę o uzdrowienie.
W środę, 1 lipca – o godz. 17.45 - nabożeństwo do MB Pocieszenia.
W piątek, 3 lipca – święto św. Tomasza Apostoła. Po rannej Mszy świętej
odwiedzimy chorych i starszych mieszkańców naszej parafii z posługą sa-
kramentalną. Ich adresy prosimy zgłosić w zakrystii. Od godz. 17.00 bę-
dzie możliwość skorzystania ze spowiedzi świętej.
W sobotę, 4 lipca – na godz. 17.15 z racji pierwszej soboty miesiąca za-
praszamy na nabożeństwo do Niepokalanego Serca Maryi.
W przyszłą niedzielę po Mszach Świętych ofiarą do puszek będziemy mo-
gli pomóc ofiarom trzęsienia ziemi w Wenezueli, w którym życie straciło
wiele osób, a tysiące zostało pozbawionych swojego dobytku oraz środ-
ków do życia. Natomiast wszystkim, którzy w ubiegłym tygodniu wsparli
ofiarą pieniężną do puszek naszych rodaków zamieszkujących w Ukrainie
bardzo dziękujemy za okazane serce. Zebraliśmy łączenie 7.300 zł. Trans-
port z pomocą wyruszy w pierwszych dniach lipca.
Także podziękowania za niezwykłą życzliwość, otwarte serca i wsparcie
okazane podczas misyjnego pobytu w naszej parafii przysłał ks. Łukasz.
Dzięki Waszej hojności udało się zebrać 19 455 zł (do puszek i w sklepi-
ku), które zostaną przeznaczone na projekty misyjne oraz budowę Cen-
trum Rehabilitacyjnego w Tanzanii. Całość podziękowań znajdziemy na
naszej stronie internetowej.
Na czas wakacji skierował do nas słowo ks. biskup Roman Pindel za-
chęcając w nim do jak najlepszego wykorzystania tego czasu, zarówno 


